



金月全 摄

眠雪(组诗)

◎ 徐桂荣

■ 雪一直在下

我走到哪里,雪就飘到哪里
我走到哪里,雪就追到哪里

雪越来越密集,越来越厚
我越来越虚无,越来越轻

雪一直在下,一直在下
熙熙攘攘的白色,无止无境

这是一个人的道路
一个人的围城
一个人,绵绵不绝地白着
没有止境

■ 雪不停地下

一切都无法安静
一切又都悄然无声

所有的树木,皆以诗歌的名义
化作梨树。所有的梨树
皆在恍惚而强大的白里
瞬间堕入花期

我从一树一树的繁花中
逶迤而过
我是万丛白里的一点红

■ 今夜我睡得很踏实

有雪在窗外飘落
有雪,一片落在另一片上
一层落在另一层上
加固着,延伸着,垫高着
这世界的白

有雪落在我的梦里
我的眼睫,舌尖,四肢
毛茸茸的
凉甜,温暖,洁净
将我缠绕,包裹,覆盖

此时,我是初生的婴儿
刚刚来到这个世界
此时,奶奶轻轻抱着我
轻轻地拍着我
说睡吧睡吧我的宝贝

■ 他们总是先于我

他们总是先于我
在雪地里留下自己的印痕
麻雀,喜鹊,斑鸠
小狗,小猫
以及不知姓名不明来路的夜行人

我小心翼翼地往前走
小心翼翼地将自己的脚印
叠加在他们的印痕上
并终于明白,印痕下的
不只是各自的行迹,还有重量

叠加的越多,就越沉重,繁杂,紊乱
一痕一痕凹下去,越来越深地凹下去
低于雪,低于泥泞
低于冬日这薄薄的寂静

■ 这一场雪

我相信,窗外的这一场雪
就是瑞雪,是应着“瑞雪兆丰年”
这句俗语而来的

很快就是春节了
是乡下真正意义上的新年
年迈的父母备齐了年货
等着我们回家

这一场雪,在此时飘飘而下
用浩大洁净的白
将街道,房舍,树木,麦田
装点一遍,清洗一遍

并且
下得不多也不少,恰恰好
在空气润湿、干旱缓解时
停了下来

回家的路,在雪后飘渺的白里
敞开着,延伸着
从脚下一直到妈妈揉着眼睛
望了又望的村口

2015年第一场雪

李艳春

2015年第一场雪,比往年来得更晚些。气象专家总是可以找出太多的理由,解释雪来得晚的原因。我们寻常人,只是在暖冬的日子里,偷眼打量一下灰蒙蒙的天空,默念着,雪该下了吧!

还记得,故乡的小路上,大雪覆盖,天地一片白茫茫。十来岁的我,不顾风雪交加,一步一步艰难地向学校走去。北风呼啸,雪花肆虐,不时迷住我的双眼,而我一心向学,依然坚定地走下去,身后是那一串串深深浅浅歪歪斜斜的脚印……

还记得,十六岁的我,和哥姐们一起踏雪赏梅,在邻家院子里,立在一棵怒放的腊梅前,巧笑嫣然,相册里定格我当年的纯真笑颜……

只是一转眼,时间已飘若羽毛,消失在苍茫的雪中!一切都已走远,一切都未走远!往日已化作记忆,沉淀在心底,会在某个时刻,温柔地唤起。或者以梦的形式,存在我们的意识里。昨日梦里,我就梦到老同学,笑容依然那么亲切。醒来,思念不可遏制。我要找到

她们!我翻找着手机储存的手机号码,一个个依次拨过去。说来惭愧,我们是忙吗?这么久都疏于联系。可我知道,我从未忘记!

散步归来,我再次拨打同学的电话。这次,终于打通一个同学的电话。电话两端,我们开心地说着,笑着,似乎回到从前。窗外,雪飞扬!是啊,在这个飘雪的时候,亲爱的同学,我在想念着你们!

寻常的日子里,我们忙于生活,似乎忽略了那些诗意和美好。而美好永远存在。人们,为何对雪如此喜爱?因为它的纯洁,美好,永远是人类心中的圣境,难以企及的精神高度。人间情意,那种至纯至美至善,唯有雪可以媲美!

雪,依然在飘。年年雪飘雪相似,不是当年那场雪。在时光里走着,岁月沧桑,人间变换,不由多了几分感慨!雪,下着,很快覆盖世界,世界一片洁白,也落在我心中,永留一份洁白!

沙颖文苑

金月全 摄

雪的沉思

苏童

冬天不下一场雪,就像女人不生孩子一样,总觉得少点什么。因此,一入冬,我便急切地盼望着雪的到来,似乎只有雪才能实实在在地证明冬天的存在。

说实话,我很怕冬天。因为我一向畏惧寒冷,冬天无论穿多少衣服总觉得自己还是冰凉冰凉的。但不管我怕不怕冬天,冬天总是要来的。冬天来时,我便以抑制不住的企盼心情等待着雪的降临。

盼望着,盼望着,终于下雪了。今冬的第一场雪是在晚间下的。在单位忙完材料的我,刚走出办公楼大门,我不禁感叹:雪是有情感的生命。当它融

化时,它也会有依恋,有不舍。我始终记得雪孩子在太阳下流泪的样子。

太阳出来时,雪无声地一点点地融化。雪是伴着诗情来的,因为有了它,严冬也就有了些柔情。雪走时,也无声无息,像一个善解人意的孩子,不肯惊扰人世间繁忙的众生。在一个寒冷干燥的日子,你会忽然发现,雪不知什么时候已经化没了,心里便会盼着再下一场雪。

做人辛苦时,就想做一片雪,现在反倒觉得做雪不是件容易的事。因为雪填补了冬天的空白,来时无声无息,走时也从容容。

与雪邂逅

陈文

这个冬天格外暖和,也格外让人烦躁。入冬以来,一直艳阳高照,没有一场大雨,更没有一场雪。马路边的梧桐树上偶尔还可以看见若干憔悴的绿叶,在风中摇摆,是在渴望春的莅临,还是告别暮年晚景?

我想起了曾经的远游,我想起了曾经远游时母亲寄来的寒衣,在北国寒冷的冬天,我一身母亲的温暖。雪花纷纷扬扬,纷纷扬扬的雪花和纷纷扬扬的往事落在心里,也湿润了我的心绪。

在窗前,看着飞扬的雪花,万家灯火,我掏出手机给母亲打电话。电话刚接通,母亲就说,儿啊,下雪了,要注意保暖,明天上班,路上要注意安全。几片雪花穿过窗飘落到脸上,我眼里湿润的感觉。我说,妈,您和爸也要注意保

暖,外面路滑,出门要小心一点,我明天过去看您。

雪,是冬的精灵,只有在寒冷里,才知道温暖的感觉。

春夏秋冬,岁有四季,苦辣酸甜,情有炎凉。春花秋月夏荷冬雪,不管荣华,不管萧瑟,常怀一份美好,四季里都有铭心的风景。天真是少年富苍老,不管成败,不管得失,常怀一份感恩,生命里都有刻骨的情怀。

雪纷纷扬扬,一会儿白了树木,一会儿白了楼房,也白了田野,白了我久远的村庄。万家灯火,我在这温暖有空调的楼房,有谁还在冰冷的马路流浪?雪下的纷纷扬扬,而我却又有些悲伤,如果这温暖没有落在每个人的心上,我宁愿不要这雪,也要多一片阳光!

一场雪的到来(外一首)

◎ 卞彬

大风过后
一场雪趁着夜色
悄然抵达
天气预报指定的地方

纷纷扬扬
田野 村庄 树木
被迅速占领
乡下的夜是那样的静
一两声狗吠
打开归人回家的路

一场雪的到来
覆盖了人们久违的渴盼
在许多人心里
那地上铺的
厚厚的一层
不是雪
而是纯洁而美好的希望

进入冬天
我一直都在期待
聆听雪花飘落的声音
仰望灰色的天空
渴望一场纯洁的邂逅
这来自世外的花朵
会以怎样的姿态
将爱情表白

我坐在屋檐下
坐在一片寂静中
看漫天缤纷的思绪
优雅地舞蹈
如抒情童话般的雪花
氤氲着神奇和幻想
此时此刻
我心中开始孕育
一个美丽的梦

■ 梅花
选择了冬天
你就要忍受孤独

浣溪沙·今年的雪(外一首)

◎ 王雪奇

千呼万唤飘飘来,高楼更高车变白。
沃野麦田雪皑皑。

■ 雪夜顽童
小城雪夜一片白,
顽童乐的喊大伯。
小手冻得凉如冰,
手拿小铲雪地拍。

贺卡记忆

焦辉

每当想起我第一次送贺卡的情景,就感觉很好笑。

那年我上小学三年级,教师节前夕,我想送给教语文的安老师一张贺卡。

选了自己最喜欢的一张风景卡,在背面用钢笔工工整整地写上:祝安老师节日快乐!连署名和日期也不知道写。

上午就打算送出去,但看见安老师心里又忐忑起来,万一老师不喜欢怎么办?万一她不要怎么办?一直到下午放学,我也没敢把贺卡从书包里拿出来。放学后,我鼓起勇气等在大门口,看见安老师骑着自行车出来,我几步跑到她面前。安老师吓了一跳,我拿出贺卡扔进自行车前篮里,一句话也没说,转身跑了。一路上心里还紧张得怦怦直跳。

第二天上学,我竟然不敢看安老师。下课后,安老师把我喊到办公室,笑着递给我一张贺卡,说:

“谢谢焦辉同学,祝你学习进步。”

我没想到安老师回赠我贺卡,心里很感动,连句感谢也忘了说,拿着贺卡转身跑回了教室。

没过几年,贺卡流行起来。同学

朋友间过生日都要送贺卡,表达祝福,

后来,到了节日也会互送贺卡,

表达欢乐和情谊。有时候贺卡还能消

除误会,化解矛盾呢。初中二年级时,

我和同桌雷因为一件小事闹得很

如今已经不流行送贺卡了,但往昔那一张张精美的贺卡在记忆里时常浮现,温暖的祝福和深切的情谊在流年里闪耀着幸福的光芒。